
Αριθμός  104 
11η Συνεδρίαση 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Πατρέων 
της 20ης Μαΐου 2015 
--------------------------- 

 
Στην Πάτρα, στην αίθουσα της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής (κτίριο Λαδόπουλου), 

σήμερα την 20η  Μαΐου 2015, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10.30 μετά από γραπτή πρόσκληση του 
κ. Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, με αριθμό 12/15-05-2015, ήλθαν στην 
συνεδρίαση για τη λήψη απόφασης στα δέκα πέντε (15) θέματα της ημερησίας διάταξης, τα 
παρακάτω Μέλη της Επιτροπής αυτής: 
 1) Παύλος Στάμος - Πρόεδρος, 2) Χρήστος Μπακαλάρος - τακτικό μέλος, 3) Σπυρίδων 
Βουκελάτος - τακτικό μέλος, 4) Παναγιώτης Μελάς - τακτικό μέλος 5) Ουρανία Μπίρμπα - 
τακτικό μέλος 6) Νικόλαος Τζανάκος – τακτικό μέλος και 7) Παντελής Βακάλογλου – 
αναπληρωματικό μέλος. 

Οι κ.κ. Θεοδοσία Καββαδία, Χρήστος Κορδάς και Νικόλαος Χρυσοβιτσάνος – τακτικά 
μέλη, προσήλθαν στη συνεδρίαση κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1ου εκτός ημερήσιας 
διάταξης θέματος (αριθμός απόφασης 104).  

Ο κ. Χρήστος Κορδάς – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη διάρκεια 
συζήτησης του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης (αριθμός απόφασης 114).  

  Οι κ.κ. Θεόδωρος Τουλγαρίδης, και Ιωάννης Δημαράς - τακτικά μέλη δεν ήλθαν στη 
συνεδρίαση αν και κλήθηκαν. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδριάσεως. 
………………...………………………………………………………………………………….. 

Στην αρχή, ο κ. Πρόεδρος, πριν από την εξέταση των θεμάτων της ημερησίας 
διατάξεως,, θέτει υπόψη των μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το υπ' αριθ. 
1579/15-4-2014 και διαβάζει την υπ’ αριθ. Α1574/1-4-2015 κατεπείγουσα εισήγηση του 
Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου, Καθαριότητας – Ανακύκλωσης & Μηχανολογικού 
Εξοπλισμού (Δ/νση Αρχιτεκτονικού Έργου - Η/Μ – Τμήμα Κοινοχρήστων Χώρων), η 
οποία έχει ως εξής: «Προς- Τον κ. Πρόεδρο της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής - Ενταύθα – 
ΘΕΜΑ: «Έγκριση τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων». -Σε συνέχεια της αίτησης του 
NAVONA M. IKE, για άδεια κατάληψης τμήματος πεζόδρομου, πραγματοποιήθηκε 
αυτοψία και εξετάστηκε ο φάκελος των δικαιολογητικών. -Μετά τα παραπάνω, 
παρακαλούμε να εισηγηθείτε στο σώμα, σύμφωνα με το άρθρο 3 Ν. 1080/80, το Π.Δ. για 
το ιστορικό κέντρο Πάτρας ΦΕΚ 499 Τεύχος 4ο 16/5/1996, τον κανονισμό λειτουργίας 
πεζόδρομων Δήμου Πατρέων και την απόφαση Ε.Π.Α.Ε. για το διάταγμα που αφορά το 
ιστορικό κέντρο των Πατρών, την λήψη απόφασης για την έγκριση τοποθέτησης 
τραπεζοκαθισμάτων επί της προβολής του καταστήματος «NAVONA M. IKE» - 
ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ - ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ - επί των πεζόδρομων Γεροκοστοπούλου 51 &  
Ηφαίστου  κατά μήκος του προσώπου του καταστήματος. -Συγκεκριμένα ο χώρος που θα 
τοποθετηθούν τα τραπεζοκαθίσματα οφείλει να είναι επιφάνειας (1.00 Χ 24.00 ) = 24.00 
μ2 επί της πρόσοψης του καταστήματος στην οδό Ηφαίστου  και  (2.00 Χ 3.80) =7.60 μ2 
επί της πρόσοψης του καταστήματος στην οδό Γεροκοστοπούλου. Συνεπώς ο συνολικός 
χώρος ανάπτυξης των τραπεζοκαθισμάτων θα είναι (24.00 + 7.60) = 31.60 μ2. -Τονίζεται 
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ότι ο χώρος ανάπτυξης των τραπεζοκαθισμάτων ξεκινά από την οικοδομική γραμμή της 
πρόσοψης του καταστήματος και σε πλάτος 1.00 μέτρο εντός του πεζόδρομου της 
Ηφαίστου και σε πλάτος 2.00 μέτρα εντός του πεζόδρομου της Γεροκοστοπούλου, έτσι 
ώστε ο υπόλοιπος χώρος των πεζόδρομων να παραμένει ελεύθερος για την άνετη, ομαλή 
και ανεμπόδιστη κυκλοφορία των πεζών, των ατόμων με ειδικές ανάγκες καθώς και των 
οχημάτων έκτακτης ανάγκης (περίπου 3.00 μ. στην Ηφαίστου και περίπου 2.00 μ. στην 
Γεροκοστοπούλου). Επιπλέον η ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων θα γίνει με ήπιο 
τρόπο, χωρίς οποιαδήποτε σταθερή κατασκευή, χωρίς τοποθέτηση ομπρελών, με την 
χρήση ξύλινων τραπεζιών - καθισμάτων και σε αρμονική συνύπαρξη με τους κατοίκους 
της περιοχής. Επισυνάπτεται σκαρίφημα χωροθέτησης. -Η παρούσα απόφαση έχει 
προσωρινή ισχύ καθώς τα ανωτέρω ισχύουν έως ότου η υπηρεσία σας προσκομίσει το 
Νέο Κανονιστικό Σχέδιο Κατάληψης Τραπεζοκαθισμάτων του Δήμου Πατρέων το οποίο 
εκπονείται αυτή τη περίοδο και πιθανών να επιφέρει αλλαγές στην παρούσα απόφαση. - 
Ο Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού Έργου, Καθαριότητας – Ανακύκλωσης & 
Μηχανολογικού Εξοπλισμού κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ.- 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, με τη διευκρίνιση ότι στο σημείο αυτό προσήλθαν 

στη συνεδρίαση και οι κ.κ. Θεοδοσία Καββαδία, Χρήστος Κορδάς και Νικόλαος 
Χρυσοβιτσάνος, αφού κήρυξε το ως άνω θέμα κατεπείγον,  άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον 
αρμόδιο εισηγητή-αντιδήμαρχο, τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών, είδε την ως άνω 
εισήγηση, τα ενημερωτικά σημειώματα της αρμόδιας υπηρεσίας του Δήμου, σχετικά με 
τον έλεγχο των δικαιολογητικών που υπέβαλε ο ενδιαφερόμενος, 

 
ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

(ο κ. Νικόλαος Τζανάκος δήλωσε «αποχή») 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν.3852/4-6-2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α΄/7-6-

2010),  του άρθρου 3 του Ν. 1080/80 και το Προεδρικό Διάταγμα για το ιστορικό κέντρο 
Πάτρας ΦΕΚ 499 Τεύχος 4ο 16/5-1996, τον κανονισμό λειτουργίας πεζοδρόμων Δήμου 
Πατρέων και την απόφαση Ε.Π.Α.Ε για το διάταγμα που αφορά το ιστορικό κέντρο 
Πάτρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την τοποθέτηση 
τραπεζοκαθισμάτων επί της προβολής του καταστήματος «NAVONA M. IKE» - 
ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ - ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ - επί των πεζόδρομων Γεροκοστοπούλου 51 &  
Ηφαίστου  κατά μήκος του προσώπου του καταστήματος.  

Συγκεκριμένα ο χώρος που θα τοποθετηθούν τα τραπεζοκαθίσματα οφείλει να 
είναι επιφάνειας (1.00 Χ 24.00 ) = 24.00 μ2 επί της πρόσοψης του καταστήματος στην 
οδό Ηφαίστου  και  (2.00 Χ 3.80) =7.60 μ2 επί της πρόσοψης του καταστήματος στην 
οδό Γεροκοστοπούλου. Συνεπώς ο συνολικός χώρος ανάπτυξης των τραπεζοκαθισμάτων 
θα είναι (24.00 + 7.60) = 31.60 μ2.  

Τονίζεται ότι ο χώρος ανάπτυξης των τραπεζοκαθισμάτων ξεκινά από την 
οικοδομική γραμμή της πρόσοψης του καταστήματος και σε πλάτος 1.00 μέτρο εντός του 
πεζόδρομου της Ηφαίστου και σε πλάτος 2.00 μέτρα εντός του πεζόδρομου της 
Γεροκοστοπούλου, έτσι ώστε ο υπόλοιπος χώρος των πεζόδρομων να παραμένει 
ελεύθερος για την άνετη, ομαλή και ανεμπόδιστη κυκλοφορία των πεζών, των ατόμων με 
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ειδικές ανάγκες καθώς και των οχημάτων έκτακτης ανάγκης (περίπου 3.00 μ. στην 
Ηφαίστου και περίπου 2.00 μ. στην Γεροκοστοπούλου).  

Επιπλέον η ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων θα γίνει με ήπιο τρόπο, χωρίς 
οποιαδήποτε σταθερή κατασκευή, χωρίς τοποθέτηση ομπρελών, με την χρήση ξύλινων 
τραπεζιών - καθισμάτων και σε αρμονική συνύπαρξη με τους κατοίκους της περιοχής. 
Επισυνάπτεται σκαρίφημα χωροθέτησης.  

Η παρούσα απόφαση έχει προσωρινή ισχύ καθώς τα ανωτέρω ισχύουν έως ότου η 
υπηρεσία σας προσκομίσει το Νέο Κανονιστικό Σχέδιο Κατάληψης Τραπεζοκαθισμάτων 
του Δήμου Πατρέων το οποίο εκπονείται αυτή τη περίοδο και πιθανών να επιφέρει 
αλλαγές στην παρούσα απόφαση. 

 
 

              Ο Πρόεδρος                                    Τα  Παρόντα  Μέλη 
 
 
 
       ΠΑΥΛΟΣ  ΣΤΑΜΟΣ     ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΑΚΑΛΑΡΟΣ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΒΟΥΚΕΛΑΤΟΣ 
ΘΕΟΔΟΣΙΑ ΚΑΒΒΑΔΙΑ 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΑΝΟΣ 
ΟΥΡΑΝΙΑ ΜΠΙΡΜΠΑ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΣ 
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΒΑΚΑΛΟΓΛΟΥ 
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